浙江马哥翁

() 浙江日报报业集团

2022年12月4日 星期日 壬寅年十一月十一 今日4版 第26854期

国内统一连续出版物号: CN 33-0001 邮发代号: 31-1



江泽民同志的优秀品格和高尚风范 将永远教育和激励我们前进

·全国各地干部群众深切缅怀江泽民同志

"江泽民同志永垂不朽""江泽民 同志永远活在我们心中"……连日来, 中华大地充满悲痛之情,全国各地干部 群众以各种方式深切缅怀汀泽民同志。

"汀泽民同志的优秀品格和高尚风 范将永远教育和激励我们前进。"广大 干部群众表示,要以实际行动响应党中 央号召,更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,万众一心为 全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

目光远大、审时度势

12月1日,北京西郊机场国旗半垂, 气氛庄严肃穆。15时55分,载护江泽民 同志遗体的专机缓缓降落。在低回的哀 乐声中,12名礼兵抬护安放着江泽民 同志遗体的灵柩,缓缓走下专机……

这一画面牵动着亿万人民的心,长 城内外哀思绵绵,大江南北悲痛不已。

"在70多年的革命生涯中,他对共 产主义理想坚贞不渝,对党和人民无限 忠诚,矢志不移为党和人民事业而奋 斗。"江泽民同志伟大光辉的一生,令 人们肃然起敬,哀思深深。

"江泽民同志始终强调改革开放是 强国之路,坚定不移地推进各方面改 革。"中央党校(国家行政学院)研究室 副主任沈传亮表示,从确立社会主义市 场经济体制的改革目标和基本框架,到 实施依法治国基本方略、提出依法治国 和以德治国相结合,从积极支持开发开 放上海浦东到推动我国加入世界贸易 组织、提出"引进来"和"走出去"战略 等,江泽民同志制定和实施了促进改革 发展稳定的一系列方针政策和重大战 略,锐意推进经济体制改革、政治体制 改革、文化体制改革和其他各方面改 革,开创了全面改革开放新局面。

抓住机遇、深化改革、扩大开放 进发展、保持稳定,从党的十三届四中 全会到党的十六大的十三年中,国际形 势风云变幻,我国改革开放和社会主义

现代化建设进程波澜壮阔。 面对国际局势跌宕起伏, 江泽民 同志深刻洞察世界形势发展总趋势,提 出了一系列外交和国际战略思想,丰富 了中国特色社会主义外交理论和实践。

"作为国家领导人,江泽民同志广 泛会见各国各界人士,亲力亲为阐释中 国内外政策,积极推进中国同各国之间 各领域、各层次、各种形式的交流,打开 了外交工作新局面,我们对此都印象深 刻。"复日大学国际问题研究院院长早 心伯表示,我们要继承汀泽民同志的遗 志,在新征程上更好统筹国内国际两个 大局,全方位推进中国特色大国外交, 不断增进中国人民同各国人民的相互 了解和友谊,为实现中华民族伟大复兴 赢得更多国际理解与支持,创造更加有 利的外部环境

2006年,江泽民同志亲自主持编 辑和逐篇审定《江泽民文选》第一卷、第 二卷、第三卷,为继续推进中国特色社 会主义伟大事业和党的建设新的伟大 工程提供了重要教材。

"我们全社集体投入文选的编辑校 对工作中,确保高标准零差错完成任 务。这次出版工作让我们经历了一次 洗礼和考验,也增长了理论知识和工作 才干。"对于当年《江泽民文选》出版工 作,时任人民出版社社长的黄书元记忆 犹新。"江泽民同志运用马克思主义立 场、观点、方法研究和解决实际问题的 科学态度和创造精神值得我们好好学 习,并从中汲取继续前进的智慧和力 量。"黄书元说。

信念坚定、处事果断

山河同悲, 举国哀悼。

汀泽民同志逝世的消息,让岭南人 民沉浸在无限悲痛中。人们不会忘记 正是在这里,江泽民同志第一次完整提 出"三个代表"重要思想。

2000年2月,汀泽民同志在广东考 察工作时指出,我们党所以赢得人民的 拥护,是因为我们党在革命、建设、改革 的各个历史时期,总是代表着中国先进 生产力的发展要求,代表着中国先进文 化的前进方向,代表着中国最广大人民 的根本利益。

"江泽民同志的一番话,为我们指明 了方向,增强了我们的信心。"时任广东 高州市委书记的邹继海回忆起当时的情 形依然感动不已,"'三个代表'重要思想 进一步回答了什么是社会主义、怎样建 设社会主义的问题,创造性回答了建设 什么样的党、怎样建设党的问题。"

"'三个代表'重要思想是对马克思 列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的 继承和发展,实现了党在指导思想上的 又一次与时俱进,体现了一位真正马克 思主义者的巨大政治勇气和理论勇 气。"广东省委党校原副校长陈鸿宇说, 江泽民同志创立的"三个代表"重要思 想是党和人民的宝贵精神财富。

在以江泽民同志为核心的党的第 三代中央领导集体领导下,我们从容应 对一系列关系我国主权和安全的国际 突发事件,战胜在政治、经济领域和自 然界出现的困难和风险,保证了改革开 放和社会主义现代化建设的航船始终 沿着正确方向破浪前进。

江水呜咽,草木含悲。

江泽民同志逝世的消息,将很多人 的思绪拉回当年奋战在抗洪一线的日

1998年夏季,我国遭遇历史罕见 的特大洪涝灾害,长江流域、松花江流 域、嫩江流域内的工业、农业、能源基地 和数千万人民群众的生命财产安全面

湖南、湖北、江西、安徽等当年受灾 地区的干部群众依然清晰记得,在洪峰 逼近的危急时刻,江泽民同志来到抗洪 最前线,来到军民中间,亲自指挥抗洪

'在长江第五次洪峰向荆江逼近的 关键时刻, 江泽民同志不顾安危, 登上 大堤,指挥战斗。"时任湖北荆州市委书 记的刘克毅至今难忘这一场景-

江堤上,军民正奋力垒筑抵挡滔滔 洪水的堤防。江泽民同志手持话筒,动 情地说:"现在,长江抗洪抢险斗争已经 到了决战的关键时刻,你们要继续发扬 不怕疲劳,不怕艰险,连续作战的精神,

团结奋战,坚持到底,夺取抗洪抢险斗 争的最后胜利!"

江泽民同志逝世的噩耗传来,全军官兵

满怀敬意和深情,深切悼念江泽民同志,

缅怀江泽民同志的光辉业绩,颂扬江泽民

同志的伟大情操和崇高品质,纷纷表示,

江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永

远教育和激励我们前进,决心更加自觉

团结在以习近平同志为核心的党中央周

围,坚持党的基本理论、基本路线、基本

方略,深刻领悟"两个确立"的决定性意

义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、

做到"两个维护",贯彻军委主席负责制,

为全面建设社会主义现代化国家、全面

"坚决完成任务!""请党中央放心, 请全国人民放心!"大堤上下,群情振奋,

"江泽民同志的讲话让我们深受鼓 舞,激励我们不断克服防汛抗洪中的种种 困难,坚定信心,决战到底。"刘克毅说, "在这场抗洪抢险斗争中,我们形成了'万 众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏, 坚韧不拔、敢干胜利'的伟大抗洪精神,这 是我们中华民族无比珍贵的精神财富。'

国际舞台,同样见证了汀泽民同志 在关键时刻作出果敢决策的非凡胆略。

进入20世纪90年代,江泽民同志 紧紧把握经济全球化不断加快的趋势, 强调中国要发展、要进步、要富强,就必 须对外开放,加强同世界各国的经济、 科技、文化的交流合作,吸收和借鉴一 切先进的东西,作出加入世界贸易组织 这一重大战略决策

加入世贸组织,充分体现了以江泽民 同志为核心的党的第三代中央领导集 体总揽全局、与时俱进的远见卓识和深 化改革、扩大开放的坚定信心,为我国 赢得了更加良好的国际环境,促进了经 济体制改革和经济结构的战略性调整, 有利于增强我国经济发展活力和国际

尊重实践、与时俱进

江泽民同志虽然离去了,但他的品 格和风范长存人们心间。

雪域高原上,各族干部群众怀着无 比沉痛的心情,以各种方式谣寄哀思。

"汀泽民同志高度重视党的自身建 设,全面推进党的建设新的伟大工程, 向各级领导干部提出了讲学习, 讲政 治、讲正气的要求,要求各级领导干部 牢记全心全意为人民服务的宗旨,树立 强烈的公仆意识。"山东省第十批援藏 领队、日喀则市委副书记陈耕表示,作 为新时代的援藏干部,要继承江泽民 同志的遗志,努力为群众办实事、办好 事,永远同人民心连心。(下转第三版)

全军官兵深切悼念江泽民同志

军委机关各部委、军委各直属机 构、军委联指中心、各战区、各军兵 种、军委各直属单位、武警部队官兵 通过各种形式收听收看告全党全军 全国各族人民书,大家表示要化悲痛 为力量,把对江泽民同志的悼念转化 为贯彻落实党的二十大精神的实际 行动,在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,高举中国特色社会主 义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,贯彻 习近平强军思想,贯彻新时代军事战 略方针,全面加强人民军队党的建 设,全面加强练兵备战,全面加强军 事治理,巩固提高一体化国家战略体 系和能力,提高捍卫国家主权、安全、 发展利益战略能力,有效履行新时代 人民军队使命任务。

大洋中的军舰上,在停机坪的战鹰旁, 在高高矗立的发射架下,在远离祖国 的维和营地……部队官兵收听收看告 全党全军全国各族人民书,认真学习 《江泽民伟大光辉的一生》,以多种形 式表达对江泽民同志的深切悼念。大 家表示,江泽民同志集中全党智慧创 立了"三个代表"重要思想,实现了党 在指导思想上的又一次与时俱进。"三 个代表"重要思想是对马克思列宁主 义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和 发展,深化了我们对新的时代条件下 推进中国特色社会主义事业、加强党 的建设的规律的认识。江泽民同志对 加强国防和军队现代化建设提出了一

在高寒驻训地,在边关哨所里,在

军事思想和邓小平新时期军队建设思 想,创立了江泽民国防和军队建设思 想,领导国防和军队现代化建设取得了

广大官兵深情追忆江泽民同志在 担任中央军事委员会主席期间,深刻洞 察和把握国内外形势的重大变化和世 界新军事变革的发展趋势,强调要坚持 国防建设与经济建设协调发展的方针, 加强人民军队革命化、现代化、正规化 建设:按照政治合格、军事过硬、作风优 良、纪律严明、保障有力的总要求,紧紧 围绕打得赢、不变质两个历史性课题 全面推进人民军队建设;毫不动摇坚持 党对人民军队的绝对领导,始终把思想 政治建设摆在我军各项建设的首位,永 葆人民军队性质、本色、作风;贯彻积极 防御的军事战略方针,推进中国特色军 事变革,按照建设信息化军队、打赢信 息化战争的目标,坚定不移走中国特色 的精兵之路,实现我军现代化跨越式发 展……大家深刻感到,这一切,对于加 强国防和军队现代化建设具有长远指

广大官兵表示,中华民族的伟大复 兴事业,凝结了包括江泽民同志在内的 一代又一代共产党人的心血和奋斗。 新时代新征程上,我们要在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,弘扬 伟大建党精神,坚定信心、同心同德,埋 头苦干、奋勇前进,奋力实现建军一百 年奋斗目标,开创国防和军队现代化新 局面,为实现中华民族伟大复兴提供战

港澳台各界深切 缅怀江泽民同志

新华社北京12月3日电 连日来。 港澳台社会各界深切缅怀江泽民同志 以多种形式表达敬意和哀思。

香港各界人士和市民络绎不绝前 往香港中联办,或到灵堂吊唁,或在祭 奠台献花,表达哀悼与缅怀。

香港中联办设立的灵堂内气氛庄 严肃穆,整齐地摆满了有关机构和各界 人士敬献的花篮。香港青少年军总会 高级培训主任陆海豪表示,江泽民主席 始终关心香港同胞,为维护香港繁荣稳 定做了很多事情,包括帮助特区政府成 功抵御亚洲金融危机冲击。香港各界 无比敬重他,永远怀念他,

香港各界青少年活动委员会主席 庄家彬表示,江泽民主席生前十分关 心香港青年一代的成长,香港青年要把 自身利益与国家利益紧紧联系在一起。 积极融入国家发展大局,努力报效国 家,为中华民族伟大复兴贡献青春

香港立法会议员邱达根表示,江泽民 主席对国家发展和人民幸福作出了巨 大贡献,尤其重视以科技创新推动经济 发展。香港科技创新界要以坚毅的决 心 积极努力为国家建设科技强国贡献 自己的力量。

前往香港中联办大楼外献花寄托 哀思的市民中,既有白发苍苍的长者, 也有青年学生和小朋友,还有全家一起 赶来的。"有机会表达港人对江泽民

主席的心意,是值得做的事。""就像是 家里一位和蔼可亲的长辈突然离开了, 很难过。""江爷爷是对我们国家有很大 贡献的人。"人们用朴素的话语表达真 垫而深切的追思。

哀思绵长,香港各界人士多日来追 忆往事,深切缅怀江泽民同志。香港特 区立法会前主席范徐丽泰表示,江泽民 主席为人风趣,平易近人,令港人印象 极为深刻。香港再出发大联盟副秘书 长陈振彬表示,感谢江泽民主席为国家 改革开放和香港回归祖国作出的重大 贡献,香港同胞会将深切怀念化为不懈 努力,报答江泽民主席对香港的关心

进会会长蔡文政组织协会20多名理监 事前来吊唁。"1999年,我还是学生,见 证了江泽民主席领导下澳门回归祖国 的荣光时刻。回归后,背靠伟大祖国, 澳门各项事业不断发展进步,澳门同胞 非常感念、感恩。"他说。

澳门大学法学院宪法与基本法研 究中心主任骆伟建表示,澳门同胞缅怀 贡献和对澳门各项事业发展的关心。 澳门各界将更好确保"一国两制"实践 行稳致远,为实现中华民族伟大复兴作 出积极贡献。

(下转第三版)

从单兵作战迈向组团发展

青田打造百亿级特色产业集群

展转变。

本报讯 (记者 邬敏 通讯员 李爱菊 叶芳芳) 连日来,青田县温溪 镇1500亩的项目工地上,总投资55 亿元的全球特种钢新材料及产业链共 同体项目正全速推进。浙江青山钢铁 有限公司相关负责人介绍,该项目依 托青山钢铁现有基础,通过分期建设, 新增36万吨高端特种钢冶炼产能,向 下游延伸产业链,打造具有全球竞争

力的特种钢精品制造和深加工基地, 预计增加工业产值300亿元以上,新

增税收超3亿元。

有着不锈钢及深加工、时尚鞋服、 旅游三大超百亿产业的青田,今年以 来,瞄准培育百亿级优质产业集群的 新方向,出台了10项工业科技新政,绘 制产业升级路线图,重点打造全球特 种钢、时尚休闲、智控阀门、新能源智 慧出行、智能电器、电竞未来等六大产 业链,推动产业由单兵作战向组团发

为抢跑新能源和智能化电动装备 制造新赛道,青田专门成立了工业招 商、总部企业招商等6个工作专班,加 大对新能源电动装备全产业链"链主 型"企业和关键企业的招引力度,推动 新兴产业项目化、链条化、规模化。总

投资40亿元的爱玛新能源智慧出行生 态产业园项目,是青田有史以来引进的 最大单体制造业项目,依托其头部厂商 的龙头效应,辐射带动爱玛科技、固泰 动力等一批新能源企业组团发展,建设 新能源智慧出行生态产业园,构建年产 500万辆电动自行车、产值200亿元的 新能源智慧出行全产业链。

(下转第三版)

浙南添通途 由浙江交通集团主导投资建设的景文高速项目近日通过交工验收, 计划于本月正式通车,浙南再添通途。该项目起于景宁云景高速终点, 止于文成樟台,全长68公里,桥隧占比高达80%,是浙江全面推进大通 本报记者 董旭明 拍友 邱文俊 摄 道建设的重大标志性工程。

玉环大麦屿港发力进境水果新赛道 颗猕猴桃激活一个产业

本报讯(记者 徐子渊 共享联盟• 玉环 张荣) 当前,全球疫情和世界经 济形势依然严峻,但玉环大麦屿港区生 产保持稳步增长。记者日前了解到,今 年截至10月底,大麦屿港区累计完成 货物吞吐量569.5万吨,同比增长 16.1%;完成集装箱吞吐量34.5万标 箱,同比增长14.8%。

自开通RCEP国家水果进口航线、 成为国内第二个新西兰猕猴桃散货船 入境口岸以来,大麦屿港口开辟了一条 新的发展赛道。

为推进口岸建设,大麦屿港在3 年前就着手申请、筹建进境水果指定 监管场地。去年12月底,大麦屿港区 进境水果指定监管场地正式获批,成 为台州唯一进境水果指定场所。今 年3月,大麦屿港又完成港口经营许 可增项行政审批手续,增加件杂货装 卸功能,达到冷藏水果进境口岸必备

中国作为新西兰猕猴桃最重要 的海外市场,过去一直选择在上海进 境通关。"近年来,为进一步拓展市 场,我们一直努力在上海之外寻找新 的散货船运输港口。"佳沛泽普水果 (上海)有限公司大中华区公共事务 总监李世骏介绍,牵一发而动全身, 口岸资质、交通物流等多重因素,让 他们选择新合作运输港口时慎之又 慎。今年上半年,为了建设更完善的 供应链,他们决定做个新尝试,选择 大麦屿港作为散货船运输港口。从

第一次洽谈合作, 佳沛泽普水果(上 海)有限公司就感受到台州和玉环的 真诚。"涉及水果进港的所有单位'一 把手'全部到场,没有一句虚言,直奔 主题问分销模式、问进港需求。"李世 骏直言,他们原本计划在大麦屿港区 进境新西兰猕猴桃5个航次,最后增 加至15个航次,累计进口猕猴桃8.1 万吨,货值近20亿元。

"进境水果"这一妙手开创新局面 后,大麦屿港乘势而上、连连出击。港 区基础设施建设稳步推进,服务能力和 生产水平持续提高,并推出一系列优惠 政策,不仅进口货物量大幅增加,出口 货物量也显著提升。截至10月底,已 累计有1732家企业在大麦屿港区出 口,仅今年就新增企业567家,同比增

此外,大麦屿港区已开通国际国 内航线15条,外贸直航线可直达英 国、美国、越南等,集装箱年吞吐量5 年翻3番,从以前的3万至5万标箱大 幅增至42万标箱,占台州港的75%以

"虽然产品进出口势头强劲,但怎 样把市场巩固好、配套设施完善好、形 象维护好,这一长串工作需要大量持 续投入。"浙台(玉环)经贸合作区管委 会主任潘龙浙表示,接下来,大麦屿将 提供全方位的服务,大幅缩减集装箱 在港区的停滞时间,进一步提高整体 服务的效率,在港区发展的新赛道上 全力奔跑。